
                                  CURRICULUM VITAE

Nome: Alessandro Pietrostefani

Data di nascita: 17/05/1985

Luogo di nascita: Cori ( LT)

Indirizzo: Via delle mimose 65, 04012 Cisterna di Latina (LT)

Telefono: 069680144/ 3297363443

E-mail: alessandro.pietrostefani@yahoo.com
Istruzione e formazione: 2008-2011: Laurea Specialistica in Biologia Cellulare e Molecolare ( dopo parificazione studi) presso l’Università degli studi di Urbino “Carlo BO”. Votazione finale: 92/ 110

2004-2008: Laurea Triennale in Tecniche di laboratorio Biomedico presso L’università degli studi di Roma “Sapienza”. Votazione finale: 98/110

1999-2004: Diploma di scuola superiore Scientifico-linguistico presso Istituto Superiore W.O.Darby di Cisterna di Latina. Votazione finale: 80/100

Esperienza lavorativa:
Novembre 2011-Gennaio 2012: corso di formazione in Programmazione Java presso Engineering cofinanziato da Obiettivo Lavoro.

 Maggio 2010- Giugno 2011: tirocinante biologo per preparazione tesi laurea secondo livello presso “Istituto di Medicina Sperimentale” dell’ Università degli studi di Roma “Sapienza”/Policlinico Umberto I°( da esterno). Adibito a mansioni laboratoristiche inerenti al settore della virologia varie tra cui: colture cellulari, PCR e sequenziamenti automatici, raccolta dei sieri,delle viremie e dei pellet cellulari in pazienti affetti da HIV-1. 

Settembre 2007- Aprile 2008: tirocinante tecnico di laboratorio per preparazione tesi di laurea primo livello presso “ Dipartimento di Parassitologia” dell’Istituto di Igiene dell’Università degli studi di Roma “Sapienza”. Adibito a mansioni laboratoristiche inerenti al settore della parassitologia marina, tra cui: uso di vari tipi di microscopia ottica ( classico,stereo microscopio,con camera lucida, ad acquisizione di immagini) uso di varie tecniche di chiarificazione,fissazione e colorazione nell’ambito della microbiologia.

Ottobre 2004- Luglio 2007 ( a più riprese): tirocinante tecnico di laborario presso Ospedale Santa Maria Goretti di Latina, nello specifico nei seguenti laboratori: Coagulazione, Ematologia, Chimica clinica, Urine, Accettazione, Microbiologia, Anatomia patologica, Centro trasfusionale.

Aprile 2005- Settembre 2005: tirocinante tecnico di laboratorio presso Clinica S.Marco di Latina, adibito a mansioni laboratoristiche di vario tipo ( urine, coagulazione, chimica clinica, ematologia)

Ottobre 2006- Gennaio 2007: tirocinante tecnico di laboratorio presso ARPA Lazio,sede di Latina, sia nel laboratorio di microbiologia degli alimenti, sia in quello chimico/microbiologico delle acque. Mansioni laboratoristiche varie legate ai due laboratori ( preparazione ed uso terreni di coltura per semina microbiologica, uso di cromatografi, phametri, spettofotometri per analisi chimico-fisiche delle acque.

Capacità e competenze personali: buon uso di varie strumentazioni, tecniche e metodologie inerenti al settore biologico-laboratoristico. Buona conoscenza dei sistemi informatici tipicamente in uso anche per quello che è inerente alla laboratoristica ( world, excel, power point), gestione di database ( access, my sql, DB tool manager) e programmazione Java tramite Eclipse, anche per realizzazione di pagine web html e http tramite Apache Tomcat.Spiccato talento per le lingue.

Lingue: Italiano (Madrelingua)

              Inglese ( capacità di scrittura eccellente, capacità di lettura eccellente,     capacità orale buona)

              Francese ( capacità di scrittura buona, capacità di lettura buona, capacità orale buona)

             Spagnolo ( capacità di scrittura eccellente, capacità di lettura eccellente, capacità orale buona)

Capacità e competenze relazionali e organizzative: Sono un buon comunicatore, disposto al dialogo anche con persone molto diverse  per background religioso, etnico  e sociopolitico. L’aver avuto la possibilità di viaggiare molto mi ha fatto capire l’importanza della multiculturalità. Mi ritengo abbastanza metodico ed organizzato nel mio lavoro  ma tendenzialmente non abituato a gestire il lavoro altrui.

Patente o patenti: Patente di guida B

